	





	Воблер быстро тонущий S
дальнего заброса
5 см — 4,5 гр.; 
6,3 см — 7 гр.
8,5 см — 14,5 гр.
Внимание не путайте с D DIRECT! Это всё же немного разные воблеры. Хоть внешне и похожи, а область применения у них разная.
Воблер тяжелый, быстро тонущий и достаточно компактный. Кто то скажет, что специально для дальних забросов разработан – скажем жереха ловить…
Да, действительно в отличие от доброй половины других воблеров smith проблем с забросом у D Contact_а нет. Так же как и жереха к D Contact_ом ловить весьма комфортно. Но всё же прямое предназначение, заложенное в него японцами это ловля форели на быстринах (D Contact за счёт собственного немалого веса не выбрасывает струёй на поверхность) и облавливание ям до и после переката, где у D Contactа все шансы достичь дна. ( впринципе D DIRECT рассчитан на те же, но только более экстремальные условия) Иными словами D Contact приманка донная. Собственно и для нас, за исключением равномерной проводки на бешеной скорости, по верху, смысл его использования в мелководном жабовнике равен нулю.
Техника ловли выглядит следующим образом: забрасываем, выжидаем некоторое время ,необходимое воблеру для того что бы опуститься на дно, и начинаем проводку.
Сама проводка ни чего нового, но зато все возможные варианты! И тебе твичинг у дна, и ступенька, а стоит только захотеть можно и как раттлин вести – длинными подтяжками, в паузы между которыми, допускать касание приманкой дна. О равномерной вообще молчу. Да и микс всего этого дела вполне уместен. Беря в расчёт наши погодные условия D Contact можно смело причислить к самым, что ни наесть, зимним спиннинговым приманкам. Так как он допускает очень медленную придонную проводку. (утопили и ведёте себе лёгкими короткими подёргиваниями, работая спиннингом в верхней полусфере).
D Contact выгодно отличает от большинства других моделей его способность выйти на рабочую глубину, непосредственно в том месте, куда он был заброшен. В то время, как любому deep runner_у необходимо некоторое расстояние, что бы занять свой рабочий горизонт. 
Совру если скажу что D Contact в своём роде единственен. Нет, альтернатива, конечно, есть, в виде тех же тонущих воблеров, предназначенных для морской рыбалки. Они, так же как и D Contact, в пресной, менее плотной, воде кирпичом подают на дно.
D Contact скорее самый доступный из семейства быстро тонущих воблеров. Так что если вам надоело засорять окружающие водоёмы свинцом и силиконом есть вариант начать их забрасывать высокотехнологичным пластиком.


