ЛОСОСЯ НА "КАЛЬМАРА"

О. Тарабаров

В этой статье я расскажу о своём опыте ловли тихоокеанских лососей на искусственного кальмара.

...Я стоял у впадения в море небольшой речушки в районе г.Чехова расположенном на западном побережье Сахалина. Шёл второй час беспрерывных попыток поймать хотя бы одну горбушу - смена блёсен, изменение типов проводки ни к чему не приводило. То что рыба была, можно было не сомневаться - то тут то там появлялись мощные спины "горбачей", а рыбак расположившийся справа от меня за последние 15 минут снимал уже третью рыбу. Хотя кроме него ни у кого больше клёва не было - ни на блёсны, ни на "тампоны", ни на популярные здесь утяжелённые мормышки с насадкой корюшки.

В конце концов мне это надоело и я подошёл к счастливчику. Встав за спиной я стал наблюдать за его действиями. Его снасть состояла из жёсткого спиннинга длиной около 3м, катушки, оснащённой леской 0.3 мм, а на конце висела имитация кальмара ядовито-красного цвета длиной 10см, оснащённая одинарным крючком № 14 и пятиграммовым грузилом. Рыболов забрасывал снасть метров на 30, и подтягивал её толчками по 20-40 см, имитируя движение кальмара. В абсолютно прозрачной морской воде было видно как "кальмар", то расправлял щупальца, то складывал их и совершал рывок в направлении берега. Поклёвки следовали каждые 3-4 проводки. Сразу скажу, что за 6 часов ловли им было поймано около 50 кг горбуши, тогда как мне на блесну удалось поймать 3 штуки.

Андрей, так звали рыболова, рассказал что уже второй год пользуется этой наживкой для ловли кеты, горбуши, симы в море. А в прошлом году он попробовал эту наживку на реке, результат - он обловил всех своих товарищей ловивших на блёсны, в улове кроме горбуши были кунджа, таймень.

Через несколько дней мне посчастливилось испробовать эту экзотику в действии. Причём рядом опять ловил Андрей. Мой кальмар отличался от его, он был жёлто-зелёного цвета длиннее сантиметра на три и гораздо жёстче (взял что было). В этот раз рыбалка получилась гораздо удачней, но было много сходов и как результат этого, через четыре часа наживка превратилась в мочалку. Улов же Андрея был опять больше раза в три. Позже он объяснил мне в чём дело: кальмара желательно использовать с мягкими щупальцами - он лучше играет; красный цвет приманки предпочтительней всех остальных и ещё, грузило должно располагаться не в притык к наживке, а на расстоянии 8-12см (эта фишка улучшает клёв раза в два).

После этого, я частенько пробовал ловить на эту наживку - и всегда успешно. От себя могу добавить ещё несколько советов: не стоит использовать светящиеся приманки - клёв на них неважный и много сходов; если нет красных кальмаров - используйте белые полупрозрачные с матовым отливом; не стоит применять приманки менее 10см - за счёт укороченных щупалец они гораздо хуже играют; использование одинарного крючка предпочтительней чем тройников; на мягкие приманки клёв лучше, но они быстрее выходят из строя, ищите золотую середину; желательно, чтобы наживка имела большой нарисованный чёрный глаз на белом фоне.

Во Владивостоке "кальмара" можно купить в "Спорт Плюсе" и "Посейдоне", бывают также в "Снайпере". Но самая моя уловистая наживка бала привезена с японского судна, которое ловило на неё каменных окуней.
